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Comissão Permanente de Informatização

Ata da 34ª Reunião Ordinária da Comissão Permanente de Informatização

1. Identificação da Reunião

Data e Hora Local Presidente

10/04/2023

13h30

Videoconferência
Plataforma Zoom Desembargadora Amélia Martins de Araújo

2. Pauta da Reunião

- Assunto

-  Apresentação do sistema desenvolvido pela Diretoria de Planejamento e Inovação - DPI a
pedido do Desembargador Fabiano Abel de Aragão Fernandes em conjunto com a 7ª Câmara
Cível do TJGO, para uma melhor gestão e  organização dos processos internos dos gabinetes
dos desembargadores.

3. Membros da Comissão de Informatização*

Nome Email Ramal

Desa. Amélia Martins de Araújo gab.amelia@tjgo.jus.br 2901

Des. Anderson Máximo de Holanda gab.amholanda@tjgo.jus.br 2185

Desa.  Doraci  Lamar  Rosa  da  Silva
Andrade 

gab.doraci@tjgo.jus.br 2063

Des. Fabiano Abel de Aragão Fernandes gab.faafernandes@tjgo.jus.br 2354

Des. Fábio Cristóvão de Campos Faria  gab.fabiocristovao@tjgo.jus.br 2207

Des. Marcus da Costa Ferreira gab.mcferreira@tjgo.jus.br 2020

Des. Roberto Horácio de Rezende gab.rhrezende@tjgo.jus.br 2383

*Decreto Judiciário n. 522/2023
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4. Convidados

Nome Cargo Email

Des. Carlos Alberto França Presidente do Tribunal
de Justiça – TJGO secexecpres@tjgo.jus.br

Dr. Aldo Guilherme Saad Sabino de
Freitas

Juiz Auxiliar da
Presidência

agssfreitas@tjgo.jus.br

Desa.  Ana  Cristina  Ribeiro
Peternella França

Desembargadora da 7ª
Câmara Cível acrpfranca@tjgo.jus.br

Des. Sérgio Mendonça Araújo
Desembargador da 7ª

Câmara Cível smaraujo@tjgo.jus.br

Divino Pinheiro Lemes
Diretor Judiciário do

TJGO dplemes@tjgo.jus.br

Sávio Vinícius Vieira Magalhães 
Secretário da 7ª Câmara

Cível svvmagalhaes@tjgo.jus.br

Diego César Santos 

Coordenador da
Diretoria de

Planejamento e
Inovação - DPI

dcsantos@tjgo.jus.br

Mislene  Medrado  de  Oliveira
Borges 

Diretora de
Planejamento e
Inovação - DPI

mmoborges@tjgo.jus.br 

Renata de Lima Sampaio Rosa

Servidora do
Gabinete da Desa.

Doraci Lamar Rosa da
Silva Andrade

rlsrosa@tjgo.jus.br

Cátia Khoury Ghannam 

Servidora do
Gabinete da Desa. Ana

Cristina Ribeiro
Peternella França

ckghannam@tjgo.jus.br
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5. Ata
Aos  dez  dias  do  mês  de  abril  de  2023,  às  treze  horas  e  trinta  minutos,  por  meio  de
videoconferência  pela  plataforma  Zoom,  realizou-se  a  34ª  Reunião  da  Comissão  de
Informatização  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado  de  Goiás  –  TJGO.  Presidiu  a  sessão  a
Desembargadora  Amélia  Martins  de  Araújo  –  Presidente  da  Comissão,  estando presentes  os
Desembargadores Anderson Máximo de Holanda, Doraci Lamar Rosa da Silva Andrade, Fabiano
Abel Aragão Fernandes, Fábio Cristóvão de Campos Faria, Marcus da Costa Ferreira e Roberto
Horácio de Rezende.  Os partícipes da reunião foram: o Presidente deste egrégio Tribunal de
Justiça do Estado de Goiás Desembargador Carlos Alberto França, o Juiz Auxiliar da Presidência
do  TJGO Aldo  Guilherme  Saad  Sabino  de  Freitas,  a  Desembargadora  Ana  Cristina  Ribeiro
Peternella  França,  o Desembargador Sérgio Mendonça Araújo,  o Diretor  Judiciário  do TJGO
Divino Pinheiro Lemes, o Secretário da 7ª Câmara Cível Sávio Vinícius Vieira Magalhães, bem
como os servidores: Diego César Santos, Mislene Medrado de Oliveira Borges, Adriana, Joelma
Castro, Renata de Lima Sampaio Rosa e Cátia Khoury Ghannam. A Presidente desta Comissão
declarou aberta a sessão e agradeceu a presença de todos. A pauta da reunião é a apresentação do
projeto  do  sistema  desenvolvido  pela  Diretoria  de  Planejamento  e  Inovação  a  pedido  do
Desembargador Fabiano, integrante da 7ª Câmara Cívil do TJGO, com o objetivo de auxiliar no
controle  e  na  organização  dos  processos.  A Presidente  da  Comissão,  destacou  dois  pontos
relevantes  desenvolvidos  no referido programa:  (i)  a  retratação dos  dados dos  gabinetes  dos
desembargadores e (ii)  a possibilidade do acompanhamento dos processos que eventualmente
desaparecem da tela. O Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Alberto França, Presidente
do  egrégio  Tribunal  de  Justiça  do  Estado  de  Goiás,  manifestou  interesse  no  projeto  após  o
comentário do Desembargador Fabiano acerca do sistema, ressaltando a importância de se ter
controle  sobre  os  processos  nos  gabinetes.  Em  seguida,  a  presidente da  Comissão,
Desembargadora Amélia, gentilmente cedeu palavra ao Excelentíssimo Desembargador Fabiano
para  detalhar  as  informações  sobre  o  sistema  objeto  da  reunião.  O Desembargador  Fabiano
explanou sucintamente que,  ao ingressar no tribunal,  constatou que o controle  dos processos
precisava ser feito de forma manual pelo secretário, o que gerou grande  incômodo, visto que
atualmente  os  processos  são todos digitais.  Diante  disso,  solicitou  um estudo a Diretoria  de
Planejamento e Inovação para desenvolver um sistema de gerenciamento e acompanhamento de
processo  em tempo  real,  visto  que  o  CNJ,  durante  as  inspeções,  chegava  com um relatório
defasado que não coincidia  com a quantidade e nem a fase dos processos nos gabinetes.  ‘O
sistema desenvolvido foi além das expectativas iniciais, permitindo hoje o acompanhamento em
tempo real,  fornecendo dados atualizados da meia-noite do dia anterior à data  da pesquisa e
detalhando a fase em que se encontra o processo, bem como toda a estatística não só do gabinete,
mas de toda a câmara. Esse sistema agilizará o acompanhamento e os trâmites dos processos nas
secretarias e nos gabinetes, podendo ser adaptado e aproveitado em outras áreas, como no campo
dos  precatórios’,  salientou  Desembargador  Fabiano.  O  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  do
Tribunal  de  Justiça  Desembargador  Carlos  Alberto  França  parabenizou  o  Desembargador
Fabiano pela iniciativa, enfatizando que o controle do gabinete, o controle do processo e a gestão
de processos são fundamentais para a produtividade do tribunal. Encerrou sua fala indagando aos
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servidores Mislene e Diego, desenvolvedores do sistema, se este programa está interligado ou há
possibilidade de interligá-lo ao PROJUDI, ressaltando que tudo tem que estar vinculado a este
sistema. Foi concedida a palavra aos servidores Mislene e Diego para apresentar de forma mais
precisa o sistema desenvolvido. Mislene destacou que o referido sistema foi concebido com a
finalidade  de  proporcionar  um  maior  controle  sobre  os  processos  judiciais,  evitando  a
necessidade de controle manual por parte dos servidores. A elaboração do painel ocorreu após
pesquisas realizadas nos gabinetes e secretarias, nas quais foram levantados os requisitos e as
principais  dificuldades  para  a  construção  do  sistema.  Inicialmente,  a  principal  demanda
identificada foi a necessidade de encontrar os processos que estavam sem pendências, uma vez
que estes  tendiam a ficar  esquecidos,  sem decisão  e  ultrapassando o prazo  previsto.  Com o
objetivo  de  automatizar  o  processo  de  consulta  ao  sistema  PROJUDI,  o  painel  do  sistema
desenvolvido  apresenta  todas  as  informações  nele  cadastradas,  inclusive  aquelas  que  foram
inseridas  de  forma  incorreta,  permitindo  que  o  usuário  visualize  e  corrija  tais  dados.  Cabe
destacar que o sistema desenvolvido é exclusivo para o segundo grau e, após análise, futuramente
poderá ser estendido para todo o TJGO. Diego César, por sua vez, demonstrou o funcionamento
do  painel  na  prática,  compartilhando  a  tela  do  referido  sistema  e  apresentando  a  gestão
processual  da  7ª  Câmara  Cível.  O  mencionado  sistema  apresenta  facilidade  de  operação  e
interação, além de dispor da data de atualização dos dados e de quatro opções de filtro para
pesquisa:  1) “processos  aguardando  julgamento”;  2) “processos  julgados”;  3) “histórico  de
processos”; e  4) “processos sem pendências”.  Após selecionar uma dessas opções, é possível
visualizar o número total de processos na Câmara, a quantidade desses processos por julgador e a
última movimentação processual, podendo a busca ser ainda mais otimizada por meio do campo
de pesquisa por “classificador”, “assunto” ou “status do processo”, havendo também a opção de
“limpar filtros” para reiniciar a busca. Na janela “histórico de processos”, é possível verificar a
data  de  recebimento,  a  data  de  devolução,  a  data  de  autuação,  a  quantidade  de  processos
distribuídos e arquivados, além de ser possível filtrar por gabinete, período (ano e mês), origem
ou recursos autuados (recebidos e devolvidos), unidade de origem, classe processual e tipo de
julgamento. De acordo com Diego, por estar em fase de teste, o programa está aberto a todos, no
entanto, futuramente será necessário o uso de usuário e senha para acessá-lo. O Excelentíssimo
Juiz Auxiliar da Presidência,  Aldo Sabino, em avaliação ao sistema, declarou que já teve um
acesso rápido a ele e considerou-o um painel bem característico. Segundo o magistrado, todo
projeto de TI é desenvolvido em três etapas: a primeira consiste no projeto-piloto, a segunda no
avanço para outras câmaras como teste na prática e a terceira na implementação em todas as
Câmaras Cíveis. Ele sugeriu que se faça um teste mais avançado agora, se dispondo a entrar no
projeto para monitorá-lo e ver se possui erros, fazendo testes no prazo de quarenta e cinco a
sessenta dias após o primeiro avanço, e em seguida avançar para a última etapa. Segundo ele, é
sempre temeroso tentar em todas as Câmaras o projeto desenvolvido, e é preciso ter um tempo
para  avaliar,  testar  e  dar  andamento  na  ferramenta.  O  Excelentíssimo  Senhor  Presidente  do
Tribunal,  Desembargador  Carlos  Alberto  França,  propôs  que  o  próximo  piloto  seja  para  as
Câmaras  Criminais,  sugerindo ao Desembargador  Roberto  Horácio,  presidente  da  3ª  Câmara
Criminal,  que  iniciasse  nela,  e  questionou  a  opinião  do  Diretor  Judiciário,  Divino  Pinheiro
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Lemes.  Em resposta,  O Diretor Judiciário,  consentiu e afirmou que o sistema permitirá  uma
gestão  eficiente  dos  processos,  garantindo  equidade  nos  andamentos  processuais.  O
Desembargador  Roberto  Horácio,  concordou  em  dar  início  à  segunda  etapa  do  projeto
desenvolvido  em  sua  Câmara,  levando  em  conta  as  peculiaridades  da  área  criminal  e  a
colaboração do Diretor Judiciário Divino e do Juiz Auxiliar da Presidencia Aldo no andamento
do projeto. A Presidente da Comissão, Desembargadora Amélia, solicitou autorização para usar o
sistema em seu gabinete e destacou sua importância para usá-lo internamente. O Excelentíssimo
Senhor Presidente do Tribunal de Justiça, Desembargador Carlos Alberto França concordou e
enfatizou a importância de manter um padrão uniforme no uso do sistema, mesmo permitindo
ajustes para se adequar às particularidades de cada secretaria ou gabinete. Por fim, o Presidente
do Tribunal de Justiça juntamente a Presidente desta Comissão, manifestaram sua satisfação com
o projeto, parabenizando os desenvolvedores do projeto os servidores Mislene e Diego César e
também o Desembargador Fabiano pela iniciativa, salientando que um maior controle sobre os
processos nos gabinetes permitirá aos desembargadores e sua equipe conduzirem os trabalhos de
forma mais eficiente. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 14h11, e eu, Marcos
Antônio  Monteiro  de  Almeida  Júnior,  Secretário  da  Comissão  de  Informatização,  lavrei  a
presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada digitalmente pela Presidente da sessão,
pelos membros da Comissão e pelos convidados. 
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